
 2023/2024السنة الجامعية:           جامعة محمد خيضر ) بسكرة(                                                                             

 ى: أولى ماستر تسويقالمستو                     كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير                                                   

 2 مقياس: الأساليب الكمية في التسويق                     قسم العلوم التجارية                                                                             

 التحليل اللوجستي حول (02) حل سلسلة تمارين رقم

 حل التمرين الأول:

 عدم الشراء: حساب معدل الشراء. 1

وعدد  ،101n =في التمرين، نلاحظ أن عدد العملاء الذي قاموا بالشراء من المتجر الإلكتروني:  (1) من الجدول    

، أي أن (n=20)، وذلك من بين عينة العملاء 100n =العملاء الذي تصفو الموقع خلال الأسبوع من دون شراء: 

  10/20n= /1n )=2+n1(n/1p= n =0.50     :المعدل العام للشراء

 . n= 0.50/1)= n2+n1(n/2q= n   وبالمقابل فإن المعدل العام لعدم الشراء: 

 . رسم شكل انتشار البيانات:2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من رسم شكل الانتشار لهذه البيانات، فإننا نلاحظ أن:       

 ؛6 , 0]لمجال هو متغير مستمر )عدد الساعات(، حيث يأخذ قيمه في ا Xالمتغير المستقل  -

في حالة الشراء، ويأخذ  (Y=1)فهو متغير منفصل )متقطع( وثنائي القيمة، فهو يأخذ القيمة  Yالمتغير التابع   -

 في حالة عدم الشراء؛ (Y=0)القيمة 

الصفرية )حالات عدم الشراء(  Yعميل(، نجد أن قيم  20)  20i= 1 …، حيث: )i, y ix(إذا قمنا برسم النقاط  -

المساوية للـ  Y(، أما قيم O، وتقع أغلبها نحو اليسار ) بالقرب من نقطة المبدأ (OX)محور الفواصل  تتموضع على

، وأغلبها تتموضع على يمين هذا الخط، كما توجد بعض Y= 1)حالات الشراء(، فتقع على المستقيم ذو المعادلة 1

 النقط المتقابلة في المنطقة الوسطى.

 تحليل جدول المخرجات:. 3

 :Wald اختبارأ. 
مستوى  نقارن ،يبع كاريع موزله تذي لوا ،Waldدم جستي يستخوللدار الانحوذج انمت همية معاملاأن لبيا    

نلاحظ من الجدول الثاني ، و0.05معيار المعنوية المعتمدة ) في الجدول( مع  test waldالدلالة المعنوي لـ 

، وذلك لأن (Y=1)احتمال الشراء من المتجر الإلكتروني ترتبط معنويا مع  Xللمخرجات، أن عدد ساعات التصفح 

 .0.05، وهي أصغر من قيمة مستوى الدلالة 0.0167تساوي  Waldحسب اختبار  Pقيمة 

 نموذج الانحدار اللوجستي:معادلة ب. 

لوعاريتم و xتمثل معادلة نموذج الانحدار اللوجستي أو معادلة لوجيت بالعلاقة بين عدد ساعات التصفح الإلكتروني 

 هي:، وx(1logit[P[( احتمال الشراء

 



 

 

 

 

 

، وهو ما يفيدنا في x – 4.0777 1.5046حتى نعرف مت ينعدم المقدار: فقط  [x- 2.71]1.5046: استخرجنا       

 الإجابة على السؤال الموالي:

 ج. معادلة الأرجحية:

 وهي:، x بدلالة تمال عدم الشراء()النسبة بين احتمال الشراء واح منه نجد معادلة الأرجحيةو     

 

    

 

 :فترة التصفح التي يكون يتعادل عندها احتمال الشراء وعدم الشراءاستنتاج  .4

 من الصيغة:     

 

 

 

 إمكانية نستنتج أن الحالة هذه ، وفيeY(odds = (  10 = فإن:  x = 2.71 الساعات عدد كان إذا أنه نجد ومنها     

 ا هذه  الحالة )عندم وفي ،0.50 يساوي منهما كل احتمال وان ،عدم الشراء إمكانية ويتسا (odds) الشراء

x=2.71 ،)(1: 1)يلي  كما كتبو ،1مقابل  1 يلي: كما هي عدم الشراء مقابل الشراء : أرجحيةالقول. 

 :بالساعات x= 6و x= 1قرارات الشراء من أجل زمن تصفح  مناقشة. 5

  أن: نجد ،من النموذج x(1P( معينة: xمن أجل فترة تصفح الشراء  احتماللحساب      

 

 

 

 : انيساوي الشراء وعدم الشراء احتمال أن نجد x = 1 يكون عندماأ. 

 

 

       

، فإن احتمال الشراء ضعيف جدا (x=1) االشراء لمن يتصفح الموقع لمدة ساعة واحدة أسبوعي احتمال أن يعني وهذا

(، لذلك نصنف هذا العميل في المجموعة %93من احتمال عدم الشراء )حوالي بكثير فقط(، وهو أقل  %7)حوالي 

0G (العملاء ضعيفي المردودية للمؤسسة )فئة غير المشترين أو. 

 وتكون نسبة الأرجحية لهذا العميل )الذي يتصفح الموقع ساعة واحدة(:      

Odds (1)= P1(1)/P(1)0 =0.0709/ 0.93= 0.076 

 مرة احتمال عدم الشراء. 13احتمال الشراء تقريبا  ؛(13.11 : 1) ≈ 0.076 ابتها بالشكل التالي:ويمكن كت    

  :انيساوي  0P)6(وعدم الشراء 1P)6(الشراء  احتمال أن نجد x = 6 يكون عندماب. 
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P0(1)= 1 – 0.071= 0.93 P1(1)= 
1 + e 4.0777 - 1.5046 (1) 

1 
= 0.0709 

P1(6)= 
1 + e 4.0777 - 1.5046 (6) 

1 
≈ 0.99 P0(6)≈ 0.01 



ولا مجال  ،%100اد يصل إلى كي ساعات (x= 4) شراء العميل الذي يتصفح الموقع مدة احتمال أن يعني وهذا     

 (.المشترين )مجموعة 1G المجموعة في هذا العميل نصنف ذلك لذلك ، ).100(لمقارنته باحتمال عدم الشراء 

 ساعات(:  6وتكون نسبة الأرجحية لهذا العميل )الذي يتصفح الموقع      

Odds (6)= P1(6)/P0(6) =0.99/ 0.01= 99 

أي أن   مرة احتمال عدم الشراء. 99احتمال الشراء تقريبا  ؛(1 : 99) ≈ 99.00 ويمكن كتابتها بالشكل التالي:        

 ساعات في الأسبوع فإن أكيد تقريبا سيشتري. 6العميل بعد تصفحه للموقع لمدة 

  ملاحظة:

 كما في الجدول التالي: 5و 4؛ 3؛ x :2بنفس الطرقة يمكن حساب احتمال الشراء والأرجحية بالنسبة لقيم     

 قيم التحليل اللوجستي (:3) الجدول رقم

عدد ساعات  مؤشرات النجاح في الامتحان

 ln (odds)قيمة  oddsقيمة  x(1P(احتمال النجاح  Xالدراسة 

0.07 0.076 ≈ 1 :13.3 -2.57 1 

0.26 0.35 ≈ 1 :12.91 -1.07 2 

0.50 1 ≈ 1 :1 0.00 2.71 

0.61 1.56 : 1 0.44 3 

0.87 6.69 : 1 1.94 4 

0.97 32.33 :1 3.45 5 

0.99 99.00 : 1 4.95 6 

 اقتراحات تحسين مبيعات الموقع الإلكتروني للمؤسسة: .6

بما أن مشتريات العملاء تتزايد بتزايد فترة التصفح للموقع الإلكتروني )علاقة طردية اثبتها تحليل الانحدار     

دة أطول في تصفح منتجات وخدمات المؤسسة، اللوجستي(، فإن زيادة جاذبية الموقع، تؤدي إلى بقاء العملاء م

 وبالتالي ارتفاع احتمالات الشراء، ويمكن زيادة جاذبية الموقع من خلال: 

جعل تصميم الموقع منظم، من خلال عدد مناسب من العناصر المرئية والمعلومات، وإلا كانت هناك صعوبة في  -

 جذب انتبه الزوار، مما يدفعهم للمغادرة بسرعة؛

بشكل  والألوان الأصواتالفيديوهات، ووالرسومات، الصور  حتوى سهل القراءة، بأن يمزج بين الكتابةجعل الم -

 ؛مناسب ومتوازن

م أسلوب استخد، حتى يسهل على الزوار العثور على محتوى معين، وذلك باالعناية بطرق التنقل في موقع الويب -

عرض المحتويات الأكثر صلةً أولاً، ثم ووقع الإلكتروني؛ الترتيب الهرمي في عرض النوافذ والروابط المتعلقة بالم

  .الأقل صلةً فالأقل

ويتكيف مع الأجهزة المختلفة، بحيث يمكن للعملاء الوصول إلى المتجر الإلكتروني عبر أي  يستجيب جعل الموقع -

لزوار الهواتف المحمولة،  بدو الموقع جيدًا، كما يبجهاز مثل الهواتف المحمولة والأجهزة اللوحية وأجهزة الكمبيوتر

 .أو أي نوع آخر من الأجهزة iPhone أو آيفون Android سواء كان أندرويد

، من خلال تقديم معلومات وافية عن منتجات موقع لفترة أطولالعلى البقاء على  أطول، حتى يشجعالمحتوى  جعل -

 وخدمات الموقع، شرط أن تكون مهمة ومفيدة للزوار.

ة الجودة في الصفحة الأولى للموقع )واجهة المتجر(، حيث تحتوي العروض الجديدة، تقديم معلومات عالي -

 الإعلانات، التخفيضات.

الدردشات الحية، وهي قناة اتصال مباشرة وفورية التواصل مع العملاء، من خلال نافذة الاقتراحات والتعليقات،  -

 .الزوارت قيمة لتحليل تجربة بيانا، كما أنها تقدم يمكن من خلالها تقديم خدمة عملاء جيدة

كلما زاد عدد الصفحات التي يصل إليها الزائر، حيث  في الموقع، إلى صفحات أخرى ذات صلةالزوار  وجيهت -

 .موقعالعن  اترسل الزوار بعيد لأنهاخارجية الروابط ال والاعتدال في، في الموقع الإلكتروني مزادت مدة بقائه


